
ATA DA 2ª (SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA LEGISLATURA 

2023/2024, AOS 14 (QUATORZE) DIAS DE FEVEREIRO DE 2023, ÀS 

10:00 (DEZ) HORAS NA SEDE DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL, 

COM A PRESENÇA DOS 11 (ONZE) VEREADORES, CONSTATADA A 

EXISTÊNCIA DE QUÓRUM, PELO SENHOR PRESIDENTE OZÓRIO ALVES 

DANTAS, FORAM DECLARADOS ABERTOS OS TRABALHOS DA PRESENTE 

SESSÃO ORDINÁRIA. FOI SOLICITADA A LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR. ATO CONTÍNUO, O VEREADOR GERALDO NETTO 

PEDIU PELA DISPENSA DA LEITURA DA ATA, MAS AS VEREADORAS 

HÉRICA AMANDA, APARECIDA MICHELYANE E O VEREADOR JORGE 

HENRIQUE SE MANIFESTARAM PEDINDO QUE A ATA FOSSE LIDA. EM 

SEGUIDA, TENDO SIDO FEITA A LEITURA DA ATA, AO FINDAR O 

PRESIDENTE PERGUNTOU AOS COLEGAS VEREADORES SE TERIAM 

ALGUMA MANIFESTAÇÃO COM RELAÇÃO A LEITURA DA ATA.O 

VEREADOR ARYLDO RODRIGUES SOLICITOU QUE CONSTASSE EM ATA 

SUA INDICAÇÃO DA ESCOLINHA DE FUTEBOL, UM PEDIDO FEITO 

PELA SENHORA DONA IVALDA FIGUEIREDO. TAMBÉM A VEREADORA 

HÉRICA AMANDA PEDIU RETIFICAÇÃO NA ATA QUE CONSTE QUE A 

VEREADORA COLOCOU SEU NOME À DISPOSIÇÃO PARA CONCORRER A 

UMA VAGA NA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO MAS SE SENTIU 

DESCONFORTÁVEL POR UMA FALA DO VEREADOR ARYLDO RODRIGUES E 

ASSIM RETIROU SEU NOME, DECIDINDO NÃO MAIS CONCORRER. 

AINDA NAS RETIFICAÇÕES SOLICITADAS PELA VEREADORA AMANDA, 

A MESMA PEDE RETIFICAÇÃO ONDE SE REFERIU AO ARTIGO 45 DO 

REGIMENTO INTERNO, PARÁGRAFO ÚNICO, A QUESTÃO DO DIÁLOGO, 

O PARTIDO DEVERIA TER ESCOLHIDO ESSA QUESTÃO DE 

UM.QUESTIONOU QUE EM SUAS PALAVRAS FALOU DA CAMPANHA QUE O 

MÊS QUE TRATA DA CAMPANHA DE SAÚDE MENTAL SERIA “JANEIRO 

BRANCO” E NÃO “FEREVEIRO BRANCO”. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE 

OZÓRIO DANTAS SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE FOSSEM 

FEITAS AS DEVIDAS OBSERVAÇÕES E COM ESSAS DECLAROU A ATA 

APROVADA. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE DA CASA SOLICITOU AO 

PRIMEIRO SECRETÁRIO A LEITURA DA MATÉRIA DO EXPEDIENTE. 

INICIOU COM A LEITURA DO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 

Nº004/2023 QUE “ALTERA A LEI MUNICIPAL DE Nº1.338 DE 28 DE 

MARÇO DE 2019 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” EM SEGUIDA, FOI 

FEITA A LEITURA DO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº005/2023 

QUE “ATUALIZA O ANEXO III DA LEI MUNICIPAL Nº1.375 DE 05 

DE MAIO DE 2020, QUE ESTRURURA E APROVA O NOVO PLANO DE 

CARGOS, CARREIRAS E REMUNERAÇÃO DO MAGISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

PÚBLICA DO MUNICÍPIO DE MILAGRES –CEARÁ – PCCR, DOS 

SERVIDORES DO MAGISTÉRIO E DA SECRETARIA MUNICIPAL DA 



EDUCAÇÃO DE MILAGRES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” EM 

SEGUIDA, FOI FEITA A LEITURA DO PARECER PRÉVIO 

(DESAPROVAÇÃO DE CONTAS DE GOVERNO) Nº0264/2021 DO 

PROCESSO N°12.851/2018,NATUREZA; PRESTAÇÃO DE CONTAS DE 

GOVERNO DO MUNICÍPIO DE MILAGRES-CE, EXERCÍCIO 2015. EM 

SEGUIDA, FOI FEITA A LEITURA DA MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO 

N°001/2023 PARA A ESCOLA DE ENSINO MÉDIO DONA ANTONIA 

LINDALVA DE MORAIS PELOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS À 

COMUNIDADE DE MILAGRES-CEARÁ. EM SEGUIDA, FOI FEITA A 

LEITURA DO CONVITE DO GOVERNO MUNICIPAL DE MILAGRES 

ATRAVÉS DA SECRETARIA DE SAÚDE DO MUNICÍPIO. EM SEGUIDA, O 

PRESIDENTE INFORMOU QUE NA FORMA DO PARÁGRAFO ÚNICO DO 

ARTIGO 108, DO REGIMENTO INTERNO, A SESSÃO TERIA UM 

INTERVALO DE 15 (QUINZE) MINUTOS. TRANSCORRIDO O 

INTERVALO, RETOMANDO AS ATIVIDADES, NA ORDEM DO DIA, O 

PRESIDENTE OZÓRIO DANTAS PERGUNTOU SE ALGUM DOS VEREADORES 

APROVAM A MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO ENVIADA Á ESCOLA DONA 

ANTÔNIA LINDALVA DE MORAIS, E COMO NÃO HOUVE NENHUMA 

OPOSIÇÃO A MOÇÃO FOI APROVADA. DANDO SEGUIMENTO A SESSÃO, 

O PRESIDENTE DECLAROU QUE NÃO HAVERIA MATÉRIA A SER 

DELIBERADA REFERENTE À ORDEM DO DIA, PASSOU PARA AS 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS, E FRANQUEOU A PALAVRA AOS VEREADORES 

INSCRITOS PARA MANIFESTAREM-SE EM SEDE DE EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS. INICIANDO PELA VEREADORA APARECIDA MICHELYANE, 

QUE INICIOU SUAS PALAVRAS JUSTIFICANDO SUA AUSÊNCIA NA 

PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 07/02/2023 POR ESTAR EM 

COMPROMISSOS AGENDADOS PARA O MESMO DIA SOBRE A  

PROCURADORIA ESPACIAL DA MULHER NA CAPITAL DO ESTADO. 

AGRADECEU AO PRESIDENTE OZÓRIO DANTAS POR TER CONDEDIDO 

NOVAMENTE A VEREADORA PERMANECER NA CONDUÇÃO DA 

PROCURADORIA POR MAIS UMA TEMPORADA. DESTACOU QUE NESTE 

SEGUNDO MANDATO NA PROCURADORIA, BUSCARÁ DAR MAIS 

VISIBILIDADE AOS FEITOS DA MESMA. REVELEOU QUE EMBORA NÃO 

ESTIVESSE PRESENTE NA ABERTURA DOS TRABALHOS LEGISLATIVOS, 

PÔDE ACOMPANHAR PELA TRANSMISSÃO VIA M7 TV. PARABENIZOU O 

PRESIDENTE PELA CONDUÇÃO DOS TRABALHOS LEGISLATIVOS DA 

PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO, ONDE PERCEBEU SUA  

SERENIDADE, HUMILDADE, CONFIANÇA E SOBRETUDO RESPEITO AOS 

COLEGAS PARLAMENTARES. NA OPORTUNIDADE, AGRADECEU POR TER 

ACOLHIDO O REQUERIMENTO DA VEREADORA E PERMITIDO 

CONCORRER, MESMO AUSENTE NA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO. 

COM RELAÇÃO A REFERIDA ELEIÇÃO, ENTENDEU QUE A 



PROPORCIONALIDADE PARTIDÁRIA NÃO FOI CONSIDERADA, MAS FOI 

FATO SUPERADO. DESTACOU QUE INFELIZMENTE NÃO OBTEVE ÊXITO 

NA RETIRADA DE PAUTA DOS PROJETOS DE RESOLUÇÃO DE 

Nº001/2022 E Nº002/2022, ONDE RESPEITOU A DECISÃO DO 

PLENÁRIO DA CASA QUE É SOBERANA. ATO CONTÍNUO, A VEREADORA 

PEDIU ALGUNS ESCLARECIMENTOS ACERCA DE ALGUMAS DÚVIDAS 

SOBRE OS PROJETOS DE RESOLUÇÃO ANTERIORENTE CITADOS. PEDIU 

AO PRESIDENTE PARA SE DIRIGIR À ASSESSORIA JURÍDICA DA 

CASA PARA APRESENTAR ALGUMAS DÚVIDAS, A SABER: NO 

ENTEDIMENTO DA VEREADORA O ARTIGO 3 DA RESOLUÇÃO 

Nº001/2022 É INCONSTITUCIONAL, TENDO INFORMADO QUE TAL 

MATÉRIA ESTÁ SENDO DISCUTIDA EM MANDATO DE SEGURANÇA; A 

CERCA DA RESOLUÇÃO Nº002/2022 APRESENTOU DOIS 

QUESTIONAMENTOS: QUAL SERIA ESSE SEGUNDO DIA ÚTIL E 2023 

JÁ QUE O DIA 01 DE JANEIRO FOI NUM FERIADO NACIONAL CAINDO 

EM DIA DE DOMINGO. POR QUE A POSSE DA MESA DIRETORA ELEITA 

EM 30 DE NOVEMBRO DE 2022, OCORRENDO DIA 02 DE JANEIRO E 

NÃO NO DIA 03 DE JANEIRO, SEGUNDO DIA ÚTIL DO ANO CONFORME 

A RESOLUÇÃO N°002/2014? NOVAMENTE PERGUNTOU SE A 

ASSESSORIA JURÍDICA CONCORDA QUE A MESA DIRETORA FOI 

EMPOSSADA NO PRIMEIRO DIA ÚTIL DESTE ANO EM CURSO. ATO 

CONTÍNUO, FORMULOU SUA SEGUNDA DÚVIDA, SE CONFORME A 

RESOLUÇÃO Nº002/2022 NA VÉSPERA DA ELEIÇÃO (DIA 

29/11/2022) CONVIDA OS VEREADORES E VEREADORAS AO INVÉS DE 

CONVOCAR? SE AINDA CONFORME O ARTIGO SEGUNDO DA REFERIDA 

RESOLUÇÃO, O VEREADOR NÃO ESTANDO PRESENTE NA PENÚLTIMA 

SESSÃO ORDINÁRIA DE NOVEMBRO, VÉSPERA DE ELEIÇÃO PARA 

RENOVAÇÃO DA MESA, COMO ENTÃO O PARLAMENTAR SERÁ INFORMADO 

SOBRE TAL ELEIÇÃO? ENTÃO COMO TAL PARLAMENTAR SERÁ 

CONVOCADO QUANDO NÃO COMPARECEU ÀQUELA SESSÃO CASO SEJA 

CONVOCADO OU CONVIDADO? A VEREADORA PARABENIZOU TAMBÉM O 

PRESIDENTE DA CASA POR TER DECIDIDO SOLICITAR A REVISÃO E 

REFORMA DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA, PARA ASSIM DEIXÁ-

LO MAIS COMPREENSÍVEL E ATUALIZADO. ATO CONTÍNUO, A 

VEREADORA AGRADECEU AO PRESIDENTE PELOS ESCLARECIMENTOS E 

SE DISPÕS A AJUDAR EM TUDO PARA A RENOVAÇÃO DO REGIMENTO 

INTERNO, EM SEGUIDA, FOI FRANQUEADA A PALAVRA AO VEREADOR 

FERNANDO SAMPAIO, QUE INICIOU SUAS PALAVRAS ANUNCIANDO QUE 

HAVERÁ ALTERAÇÕES NA LEI MUNICIPAL QUE TRATA DOS 

CONSELHEIROS TUTELARES E FUTUROS CANDIDATOS AINDA NESTE 

ANO EM CURSO. DESTACOU QUE DEVERIA HAVER TRANSPARÊNCIA NO 

RESULTADO DAS NOTAS DAS PROVAS DOS CANDIDATOS A 



CONSELHEIRO TUTELAR. DEVE-SE HAVER ESSA TRANSPARÊNCIA ONDE 

OS REFERIDOS CANDIDATOS E ELEITORES TENHAM ACESSO AO 

RESULTADO, PROPONDO QUE CONSTE NA EMENDA, ENRIQUECENDO 

ASSIM MAIS AINDA A LEI. RELATOU QUE FOI PROCURADO POR 

MUITAS PESSOAS QUE DEMSONTRAVAM SUAS DESCONFIANÇAS E 

INCERTEZAS COM OS RESULTADOS DO PROCESSO, ENTÃO SURGIU 

ESSA NESSECIDADE DO VEREADOR, PEDIR AOS COLEGAS PARA 

APROVAREM A REFORMA DESTA LEI ONDE POSSAM AGORA DIRIMIR 

TODAS AS INCONSISTÊNCIAS TORNANDO ASSIM MAIS TRANSPARENTE 

PARA TODA POPULAÇÃO. NA OPORTUNIDADE, O VEREADOR LEMBROU 

QUE SE EXPRESSOU NA SESSÃO ANTERIOR QUE ACHOU QUE O 

REGIMENTO INTERNO NÃO ESTAVA SENDO SEGUIDO, E QUANDO 

PERCEBER E CONSTATAR QUE O REGIMENTO INTERNO ESTIVER 

ERRADO NÃO IRÁ ACOMPANHAR E MANIFESTARÁ SUA RECLAMAÇÃO. 

RESSALTOU QUE TUDO DEVE SER BASEADO NO REGIMENTO INTERNO 

DA CASA, ONDE ENTRA TAMBÉM A LEI ORGÂNICA E ASSIM HAVER 

ATUALIZAÇÕES DE ACORDO COM O TEMPO COMTEMPORÂNEO, ÓBVIO 

MEDIANTE MUITOS ESTUDOS E PONDERAÇÕES. FINALIZOU SUAS 

PALAVRAS PEDINDO UMA RESPOSTA AO PRESIDENTE DA CASA PARA 

SABER COMO FARÃO COM ESSA NOVA NUMERAÇÃO DAS EMENDAS. 

NESTE MOMENTO A VEREADORA MICHELYANE PEDIU PELA ORDEM E 

RESSALTANDO QUE NÃO LEVARÁ NADA À JUSTIÇA PELO QUE FOI 

DECIDIDO NAS ÚLTIMAS RESOLUÇÕES E ELEIÇÃO DAS COMISSÕES 

PERMENANTES, MAS ACREDITA QUE DURANTE ESSA LEGISLATURA 

TAIS CIRCUNSTÂNCIAS SEJAM SUPERADAS APESAR DE HAVEREM 

MUITAS BRECHAS. DANDO SEGUIMENTO, POR FIM, COM A PALAVRA O 

VEREADOR FERNANDO, PEDIU RESPOSTAS DAS LEIS MUNICIPAIS 

ESTAREM DESATUALIZADAS, NO QUE CONCERNEM PRINCIPALMENTE A 

LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO. EM SEGUIDA, FOI FRANQUEADA A 

PALAVRA AO VEREADOR GERALDO NETTO, QUE INICIOU SUAS 

PALAVRAS PARABENIZANDO O GOVERNO MUNICIPAL PELO CALÇAMENTO 

DA RUA ELIAS MALHEIRO, ONDE LEMBROU QUE FOI SUA 

REINVIDICAÇÃO A PEDIDO DOS MORADORES DA RUA. NA 

OPORTUNIDADE, FINALIZOU SUAS PALAVRAS PARABENIZANDO OS 

MORADORES DA RUA ELIAS MALHEIRO PELA CONSQUISTA E O 

PREFEITO MUNICIPAL POR TER ATENDIDO SEU PEDIDO. EM 

SEGUIDA,COM A PALAVRA A VEREADORA HÉRICA AMANDA, QUE 

INICIOU SUAS PALAVRAS MANIFESTANDO SEU CONTENTAMENTO EM 

SABER QUE OS TRABALHOS DE ATENDIMENTO DA PSIQUIATRIA 

PEDIÁTRICA NO CENTRO DE REABILITAÇÃO ESTÃO SENDO RETOMADAS 

COM MARCAÇÕES PARA ATENDIMENTOS. PARABENIZOU O GOVERNO 

MUNICIPAL, NA PESSOA DO VICE-PREFEITO ANDERSON EUGÊNIO 



PELA SUA INICIATIVA EM BUSCAR A REFORMA DO PRÉDIO DO FÓRUM 

DA COMARCA DE MILAGRES, DESTACOU ENTÃO QUE A REFORMA SERÁ 

A COMPLETA DEMOLIÇÃO DA EDIFICAÇÃO E CONSTRUÇÃO DE UM 

NOVO.  NA OPORTUNIDADE RELEMBROU QUE OS ATENDIMENTOS NOS 

PSF DO MUNICIPIO ESTÃO VOLTANDO PARA SEU RITMO. ATO 

CONTÍNUO, A VEREADORA RESSALTOU O MOMENTO AO QUAL ESTAMOS 

VENDO A LUTA DOS ENFERMEIROS EM TODO PAÍS EM REINVIDICAR 

SEU PISO SALARIAL QUE FOI APROVADA E SANCIONADA A LEI, MAS 

QUE AINDA NÃO DESFRUTARAM DE TAL DIREITO. DESTACOU QUE SE 

UNE À CLASSE CONCORDANDO COM SUA LUTA E SE COLOCOU SEMPRE 

A DISPOSIÇÃO PARA QUE POSSA SER RESOLVIDA ESSA CELEUMA NOS 

ÂMBITOS ESTADUAL E MUNICIPAL. EM SEGUIDA, FOI FRANQUEADA A 

PALAVRA AO VEREADOR JORGE HENRIQUE QUE INICIOU SUAS 

PALAVRAS INFORMANDO QUE ESTEVE NA CERIMÔNIA DE ENTREGA DE 

UM TRATOR PARA O MUNCÍPIO A FIM DE QUE SEJA USADO NA ZONA 

RURAL DE MILAGRES. A PRINCÍPIO, O TRATOR SERÁ ENVIADO NOS 

PROXIMOS DIAS APENAS EQUIPADO COM UM LÂMINA FRONTAL E 

PELAS PROMESSAS DO GOVERNADOR ACREDITA QUE MAIS 

EQUIPAMENTOS VIRÃO PARA ASSIM PODER REALIZAR MAIS 

TRABALHOS EM PROL DA AGRICULTURA FAMILIAR DO MUNICÍPIO. NA 

OPORTUNIDADE INFORMOU DA ADESÃO DO MUNICÍPIO DE MILAGRES 

AO PROGRAMA SEGURO SAFRA, ONDE ASSINARAM NUM EVENTO QUE 

PARTICIPARAM. ATO CONTÍNUO, INFORMOU QUE A LICITAÇÃO 2022-

005,INFORMADO PELO SECRETÁRIO DAS CIDADES DO ESTADO, SENDO 

A EMPRESA VENCEDORA: TECSAN PARA BENEFICIAR COM 

ABASTECIMENTO DÁGUA OS SÍTIOS DOS FERREIRAS, ABARCANDO O 

CANTO DO MEL ATÉ A CARNAÚBA DOS PATRÍCIOS.DESTACOU QUE 

ESSE PROJETO É A PRIMEIRA ETAPA, E A SEGUNDA ETAPA SERÁ 

SOBRE SUA EXECUÇÃO. DANDO CONTINUIDADE, O VEREADOR PEDIU 

UMA MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO AO MÉDICO EUGÊNIO PATRÍCIO, 

MILAGRENSE, DO SÍTIO ÁGUA VERMELHA, POR SER UM MÉDICO QUE 

ESTÁ A FRENTE DA SAÚDE HUMANITÁRIA JUNTO AOS ÍNDIOS 

YANOMAMIS NO ESTADO DE RORAIMA. EM SEGUIDA, COM A PALAVRA 

O PRESIDENTE OZÓRIO DANTAS, INFORMOU QUE NA ENTREGA DO 

TRATOR O PREFEITO CÍCERO FIGUEIREDO E A PRESIDENTE DO 

SINDICATO DOS AGRICULTORES DE MILAGRES CÍCERA ARISTIDES 

FORAM CONVIDADOS E REGISTRARAM PRESENÇA NA CERIMÔNIA DE 

ENTREGA. COM NADA MAIS HAVENDO A TRATAR O PRESIDENTE 

OZÓRIO DANTAS, CONVOCOU OS SENHORES VEREADORES E SENHORAS 

VEREADORAS A COMPARECEREM À PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA QUE 

ACONTECERÁ NO PRÓXIMO DIA 24 DE FEVEREIRO DE 2023, ÀS 

10:00H NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MILAGRES. E PARA 



CONSTAR, EU, ANTÔNIO GILDERLANDE OLIVEIRA SARAIVA, 1º 

SECRETÁRIO, LAVREI A PRESENTE ATA. 


